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ZASTUPITELÉ OPĚT 
PODPOŘILI VÝSTAVBU 
ZÓNY BARBORA

Zastupitelstvo schválilo na svém zasedání le-
tos v lednu změny stávajícího územního plánu, 
které umožní hladký postup příprav krajské prů-
myslové zóny Barbora, ale nejen to – umožní 
další rozvoj zóny Nové Pole.

Pokračování na straně 2

REKONSTRUKCE VNĚJŠÍHO SILNIČNÍHO OKRUHU 
NA ČAS ZKOMPLIKUJE DOPRAVU VE MĚSTĚ

Od dubna do konce června letošního roku bude 
Moravskoslezský kraj provádět rekonstrukci kraj-
ské silnice v Karviné, která vede ulicemi Ha víř ská, 
Leonovova, tř. Těreškovové a Kos mo nau tů. 

V CENTRU TO BUDE 
ZASE O NĚCO HEZČÍ

Prostranství mezi rekonstruovanou budovou 
magistrátu  a opraveným kostelem svatého Mar-
ka v centru Karviné se ještě letos také dočká zá-
sadních úprav. Před budovou budou nové chodní-
ky (vizualizace na fotografii), parkoviště pro dva-
cet aut, chystá se obnova zeleně a samozřejmě 
bezbariérový vstup do budovy, kde se vyřizují 
například doklady nebo registrace vozidel. 

Lokalita bude obohacena o nové lavičky, nové 
bude veřejné osvětlení. Současně bude rekon-
struován i chodník vedoucí k domu s pečovatel-
skou službou v Markově ulici, i tam pak přibudou 
lavičky. Investici bude dotovat EU a město chce 
mít v listopadu hotovo.

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Volby jsou už daleko za 
námi a já si na tomto mís-
tě tentokráte dovolím malý 
exkurz do duší věčných 
stěžovatelů, kverulantů 
a udavačů. Vždycky jsem 
si myslel, že nemá smysl 
reagovat na fámy, dezin-

formace a lži, protože si každý logicky vyhod-
notí, že to jsou prostě nesmysly a nepravdy. 
Mýlil jsem se. Bohužel se našlo velké množství 
lidí, kteří jsou ochotni věřit přesně podle hesla 
co je psáno, to je dáno. A že to u mnohých lidí 
ovlivnilo jejich rozhodování u voleb a nejen to 
– víme, že se bohužel nechali ovlivnit i ti, kdož 
chtěli do našeho města přijít podnikat. Chuť do 
práce to naštěstí bere jen na chvilku, odradit se 
nedáme a jedeme dál! Naštěstí jsou tu legální 
možnosti, jak zájmy města hájit, je jich dost 
a my jich beze zbytku využijeme.

Teď ale ke konkrétním příkladům šíření dez-
informací hlavně po sociálních sítích a v e-mai-
lech. Velice poškodily naše město, poškodily 
lidi, kteří pro město a jeho občany pracují. 

Prý do města sestěhováváme nepřizpůsobi-
vé a já sám jsem velký zastánce takového 
stě hování. Fáma. Všichni, kdo mě znají, vědí, 

jaký až radikální názor v této otázce zastávám 
spolu se všemi svými spolupracovníky. Nikdo 
nikdy takové stěhování neviděl, je to jenom 
hnusná šeptanda. Nulová tolerance není jen 
plané heslo, ale tvrdá systematická práce s cí-
lem naopak vytlačit nepřizpůsobivé z města. 
Vím, že věci se v tomto směru nehýbou tak 
rychle, jak bychom si všichni přáli, ale věřte, že 
děláme co můžeme. Naším cílem je bezpečné 
město, město lidí, kteří se tu bezpečně cítí. 

Prý jen planě slibujeme a nic nedodržíme. 
Lež. Všechno, co jsme kdy slíbili, jsme splnili 
a bude tomu tak i teď. Našimi prioritami jsou 
vybudování obchvatu města, průmyslové zóny 
Nad Barborou, chceme koupit a zrekonstruo-
vat ubytovnu Kosmos na malé byty. Tyto zá-
vazky jsme si dali a tyto závazky do puntíku 
zase splníme stejně jako vše v minulém voleb-
ním období. 

Vážení spoluobčané, jsem přesvědčen, že 
na tyto věci je potřeba zřetelně ukázat. A bude-
me to mj. i na stránkách zpravodaje dělat pra-
videlně až do doby, kdy prostě fámy a neprav-
dy ustanou. Není přece možné, aby ony hýbaly 
veřejným míněním ve městě, které se za po-
slední desítku let proměnilo jednoznačně k lep-
šímu. Kdo si chce všímat, vidí to sám. Jsme na 
radnici díky vám, kteří tu práci za námi vidíte, 
a jsme tady pro vás!

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

„Protože takto rozsáhlá stavba zkomplikuje na 
čas dopravu v Karviné, žádáme občany o trpěli-
vost, shovívavost a podporu této nutné rekon-
strukce silničního okruhu probíhajícího Karvinou,“ 
obrací se zejména na řidiče náměstek primátora 
Lukáš Raszyk. Plánovaná oprava silnice se do-
tkne úseku o celkové délce přes čtyři kilometry.
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Tak jako každoročně budou občanům roze-
sílány poštovní poukázky k úhradě poplatků, 
pro komunální odpad v první polovině března, 
pro pejsky pak o měsíc později v dubnu.

Termín realizace plánovaných oprav:
1.  Ulice Havířská, Leonovova, tř. Těreš ko vo vé, Kosmonautů od dubna do konce června 2015 
2. Křižovatka ulic Sportovní x Havířská x Jaroslava Vrchlického v průběhu dubna 2015

Pokračování ze strany 1
Moravskoslezský kraj má k dispozici dvě a půl 

miliardy korun z evropských fondů, které musí 
využít na rekonstrukce a opravy silnic II. a III. 
třídy. V rámci třinácti projektů, z nichž některé už 
proběhly v roce 2014, by mělo být do konce roku 
2015 zrekonstruováno a modernizováno šesta-
čtyřicet úseků silnic. Zástupcům kraje a města 
Karviná se podařilo zkoordinovat a prosadit re-
konstrukci vnějšího okruhu města Karviná, který 
je ve špatném stavu a ještě nikdy neprocházel 
takto velkou rekonstrukcí. 

„Jsme si vědomi toho, že takto rozsáhlá stavba 
bude mít řadu nepříjemných dopadů na život ve 
městě, zejména pak na plynulost dopravy a do-
stupnost některých částí města, která bude po 
dobu oprav složitější,“ uvedl náměstek primátora 

Lukáš Raszyk. Vedení města proto apeluje na 
širokou veřejnost, aby usnadnila průběh samot-
ných oprav zejména kázní a striktním dodržová-
ním všech dopravně organizačních pokynů.

„O nutných objížďkách bude město v předstihu 
podrobně informovat na svých webových strán-
kách, prostřednictvím zpravodaje a městského 
televizního vysílání,“ doplnil náměstek Raszyk.

Stavební práce budou rozděleny na etapy 
z důvodu průjezdu autobusových linek. In di vi-
duální automobilová doprava však bude v mís-
tech stavebních prací vyloučena.

REKONSTRUKCE VNĚJŠÍHO SILNIČNÍHO OKRUHU NA ČAS 
ZKOMPLIKUJE DOPRAVU VE MĚSTĚ

V první etapě rekonstrukce bude vybudována 
nová okružní křižovatka v místě stávající průseč-
né křižovatky ulic Havířská–Sportovní–Ja ro slava 
Vrchlického.

Město Karviná každoročně významně podpo-
ruje fungování veřejné dopravy – jen letos jde na 
provoz téměř 25 milionů a za tyto peníze nakoupí 
ČSAD také nové vozy. 

Autobusovou dopravu na území města bude 
v letošním roce i nadále zajišťovat 10 linek provo-
zovaných společností ČSAD Karviná a. s. Linky 
pokrývají všechny obydlené městské části, s vý-
jimkou Karviné-Louk; tato část města je obsluho-
vána příměstskou linkou č. 870547 téhož doprav-
ce. Zůstávají také zachovány dvaceti, resp. třice-
timinutové intervaly (o sobotách a nedělích) na 
páteřních linkách.

Městskou dopravu na vnějším okruhu výrazně 
doplňuje příměstská doprava. „Díky integrované-
mu dopravnímu systému jsou v rámci Karviné 
sjednoceny tarifní a přepravní podmínky v měst-
ské a příměstské autobusové dopravě, to zname-
ná, že cestující jsou v obou systémech odbavo-
váni ve stejném tarifu a za stejných podmínek,“ 
 uvedl náměstek primátora Lukáš Raszyk. 

Kvalita cestování ve městě je dnes zajišťována 
téměř výhradně nízkopodlažními moderními au-
tobusy s naftovým pohonem a od letošního roku 
také autobusy s pohonem na zemní plyn (CNG). 

Ceny jízdného se nemění
Ceny jízdného v autobusech na území města 

zůstávají i pro letošní rok na stejné úrovni. 
Cestující platí v hotovosti 15 korun u řidiče a při 

MĚSTSKÁ AUTOBUSOVÁ DOPRAVA V KARVINÉ V ROCE 2015

Ceny jízdného zůstávají v MHD na stejné úrovni 
jako v předcházejících letech.

platbě kartou pouze 10 korun. „Takto zakoupená 
jízdenka u řidiče z čipové karty platí 45 minut od 
jejího zakoupení a cestující tak může využít jed-
noho přestupu zdarma ve všech vozidlech v ob-
vodu Integrovaného dopravního systému 
Karviná,“ doplňuje náměstek Raszyk.

Cestující veřejnost má možnost zakoupení ce-
nově zvýhodněných časových jízdenek, ať již tři-
ceti nebo devadesátidenních, nebo zlevněných 
třicetidenních časových kuponů pro starobní a pl-
ně invalidní důchodce do 70 let. Toto časové jízd-
né lze pořídit v přepravní kanceláři ČSAD Karviná 
a. s., která se nachází v budově vlakového nádra-
ží v Karviné-Fryštátě (provozní doba je od pondě-

Novoroční dárek pro občany Karviné – tak by 
se dal nazvat nový, moderní, částečně nízkopod-
lažní autobus typu Iveco Crossway LE CITY 
o délce dvanácti metrů, který místní dopravce – 
společnost ČSAD Karviná a. s. – vyslal do ulic 
města v polovině ledna. Vůz vyšel na bezmála 
pět milionů korun.

Nový vůz nabízí cestujícím všechny standardy 
cestování v městském provozu, což dokazují také 
vnější a vnitřní informační panely Bustec, světelný 
a akustický systém APEX, který slouží zrakově 
a sluchově postiženým občanům. O pohodlný ná-
stup imobilních cestujících nebo dětských kočárků 
se postará manuálně vyklápěcí plošina v prostoru 
prostředních dveří s možností automatického na-
klápění vozidla. Celkově může nový autobus po-
jmout 105 cestujících, z toho 33 sedících, 72 sto-
jících + invalidní vozík nebo dětský kočárek. 

Vůz je rovněž šetrný k životnímu prostředí, a to 
díky nejmodernější technologii motoru Iveco 
Tector, který plní nejpřísnější emisní normu Euro 
6 a do vzduchu vypouští neškodný dusík a vodní 
páru. Vozidlo zbarvené v typických barvách do-
pravce, tedy v kombinaci zelené a bílé, je převáž-
ně nasazováno na linkách č. 511, 512, 514 a v 
menším počtu i na dalších linkách. 

MODERNÍ AUTOBUS PRO KARVINSKÉ OBČANY

BLÍŽÍ SE TERMÍN SPLATNOSTI 
MÍSTNÍCH POPLATKŮ

Sazby všech místních poplatků letos zůstaly 
stejné – za komunální odpad se platí i nadále 
500 Kč, nezměnila se sazba za pejsky.

Komunální odpad je třeba uhradit v jediné 
splátce, pokud sou hrn plateb za domácnost dělá 
maximálně tisíc korun, vyšší částky se platí ve 
dvou stejných splátkách, první do konce března, 
druhá do konce září. Magistrát opět nadstan-
dardně rozešle lidem v průběhu března složen-
ky, které je na povinnost zaplatit za odpady upo-
zorní.

lí do pátku od 5.30 do 19.00 hodin). Občané starší 
70 let jezdí na území města zcela zdarma, musí 
se ale prokázat příslušnou čipovou kartou, kterou 
je ovšem nutné prodlužovat každý rok.

„Platby ze psů mají stejný režim – pokud dělají 
více než tisícovku, rozloží se do dvou splátek – 
k poslednímu dubnu a ke konci října,“ upozorňuje 
vedoucí oddělení poplatků a pohledávek Josef 
Hodulík.

Platit je možné složenkou, převodem z účtu 
(s uvedením údajů ze složenky), ale také hotově 
či kartou na pokladně magistrátu v budově C 
(Karola Sliwky 50, Karviná-Fryštát).

Dalším způsobem úhrady je možnost hradit 
poplatek prostřednictvím tzv. SIPO, žádost o na-
stavení tohoto způsobu hrazení poplatku podává 
poplatník na předepsaném tiskopise, který je 
k dispozici na ekonomickém odboru v budově C 
magis trátu (tiskopis je také na webových strán-
kách www.karvina.cz).
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Díky změně územního plánu přijaté v lednu 
za stupitelstvem bude podle primátora Tomáše 
Hanzla možné pokračovat v přípravě průmyslové 
zóny Nad Barborou přesně tak, jak má investor v 
plánu, a také to umožní rozšířit výrobní prostory 
firmě Sejong v zóně Nové Pole. Což znamená 
další pracovní možnosti.

„Změny územního plánu zužují koridory pro 
silnice první třídy u obou zón z 200 na 100 metrů. 
Nad Barborou se jedná o komunikaci přímo u zó-
ny, u Nového Pole jde o koridor pro přeložku sil-
nice, která v budoucnu napojí město na dálniční 
přivaděč a je pokračováním plánovaného ob-
chvatu města,“ upřesnil náměstek karvinského 
primátora Miroslav Hajdušík. Dále byly vymeze-

ZMĚNA ÚZEMNÍHO PLÁNU POMŮŽE ROZVOJI ZAMĚSTNANOSTI

Už během příštího roku by se v areálu po těžbě 
– na Barboře na okraji Karviné – mohla začít 
připravovat nová, velká průmyslová zóna. Po je-
jím dokončení a obsazení investory se počítá 
s vytvořením až tisíců pracovních míst. 

Výstavba nové průmyslové zóny v bývalém 
těžebním areálu Barbora je projektem Mo rav sko-
slezského kraje. Ten už dříve ušetřil na budování 
nošovické zóny a tyto peníze nyní hodlá využít 
pro vybudování nové zóny Nad Barborou.

Ještě loni se záměr vybudovat novou průmyslo-
vou zónu poblíž Karviné potýkal s některými pro-
blémy, které na čas zbrzdily přípravnou fázi výstav-
by. Šlo o údajné možné poklesy podloží v důsledku 

hornické činnosti. Znalecké posudky už ale tyto 
obavy vyvrátily – kraj má k dispozici oba a jsou oba 
pro zónu pozitivní, Czechinvest chce ale oficiální 
stanovisko zveřejnit až koncem února. 

Kraj už žádá o územní rozhodnutí, běží územní 
řízení. Poté může kraj zónu scelit, pozemky vy-
koupit a začít s terénními úpravami a výstavbou 
inženýrských sítí.

„Barbora má ideální dopravní dostupnost a je 
mimo obydlenou část města, takže to je ideální 
místo. My děláme vše pro zdar výstavby zóny, 
změnili jsme aktuálně kvůli Barboře územní plán. 
Region rozhodně potřebuje nové pracovní 
příležitosti a Barbora je jediné tak velké území, 

ZÓNA NAD BARBOROU MÁ OD MĚSTA DALŠÍ PODPORU
kam by mohl 
přijít strategický 
investor a na-
bídnout práci ti-
sícům lidí,“ do-
plnil primátor 
Han zel. Podle 
hejt mana kraje Mi roslava Nováka nejsou žádné 
objektivní pro blémy a zóna má zelenou.

Zahájení stavby průmyslové zóny Nad Bar borou 
vyšlo vstříc i městské zastupitelstvo. To na svém 
lednovém jednání schválilo změnu územního plá-
nu týkající se zmenšení ochranné zóny v okolí sil-
nice první třídy vedoucí v těsné blízkosti zóny. 

Na lednovém jednání schválili karvinští zastu-
pitelé Program prevence kriminality statutárního 
města Karviná na rok 2015. Program je zaměřen 
na řešení bezpečnostní situace ve městě, řešení 
místních problémů spojených s trestnou činností, 
zejména pak v městské části Karviná-Nové Měs-
to. Cílem je eliminace společensky nežádoucích 
jevů, program se zaměřuje především na ohrože-
né cílové skupiny – děti, mládež a seniory. 

Zastupitelům bylo předloženo ke schválení 
celkem 10 projektů, u čtyř z nich se předpokládá 

PROGRAM PREVENCE KRIMINALITY POBĚŽÍ I V LETOŠNÍM ROCE
získání státní dotace ve výši téměř 800 tisíc ko-
run. Samotné město z vlastních zdrojů poskytne 
na vybrané projekty 300 tisíc korun.

Schválené projekty zahrnují oblast sociální 
prevence (4 projekty), oblast situační prevence 
(3 projekty) a 3 projekty z oblasti informování 
občanů o možnostech a způsobech ochrany před 
trestnou činností. 

Stěžejní projekty prevence kriminality
Sociálně pedagogický výcvik pro rodiče 

s dětmi – cílem projektu je pomoci rodinám při 
řešení výchovných problémů, nápravě vztahů, 
zkvalitnění komunikace a rodinného klimatu. 
Jako nejvhodnější metoda prevence se v tomto 
případě jeví skupinový výcvik v „bezpečném“ 
prostředí. Projekt je zaměřen na nezletilé děti, 
mladistvé a jejich rodiče.

Rozšíření městského kamerového systému 
– projekt počítá s montáží dvou statických kamer, 
které budou umístěny na tř. Těreškovové v Kar vi-
né-Mizerově. Během letošního roku v této lokalitě 
dojde k rekonstrukci kina Centrum a jeho okolí. 
Předpokládá se, že tu bude docházet k majetko-
vé trestné činnosti a ke koncentraci závadových 
osob. Instalací nových kamer, propojených s dis-
pečinkem městské policie, by mělo dojít k pod-
statnému omezení těchto negativních jevů. 

Chráníme seniory – tak zní název projektu ur-
čeného jedné z nejvíce ohrožených věkových 

Jedním z projektů prevence kriminality pro letoš-
ní rok bude už loni zahájené forenzní značení 
jízdních kol a nově i invalidních vozíků pomocí 
syntetické DNA. Značení není pouhým okem vidi-
telné, a proto bude na každé označené jízdní 
kolo a invalidní vozík nalepena příslušná samo-
lepka, která varuje a informuje potenciální pacha-
tele krádeží.

Město například musí při tvorbě nového územ-
ního plánu respektovat vytyčený dobývací pro-
stor ve Starém Městě a zájem státu na jeho vytě-
žení. Platný plán z roku 1994 uvolnil omezení 
v roce 1996 – to bylo ve Starém Městě opět běž-
ně dovoleno stavět domy a byla vybudována 
průmyslová zóna. Dnešní vedení města riziko 
možné těžby zohlednit chce a nyní to novým ná-
vrhem také udělá. „Stát může nakonec těžbu 
OKD povolit i v případě, že my ten nový územní 
plán nebudeme mít hotový a schválený. Proto 
nás velice překvapují vyhlášení občanského 
sdružení, které chce blokovat plán jako celek 
a vlastně tím zabrzdí celkový rozvoj města, těžbě 
tím nejspíše nezabrání,“ upozornil primátor To-
máš Hanzel. „Podařilo se nám uchránit od vlivů 
případné těžby zónu Nové Pole, kde pracují na 
dvě tisícovky lidí a to bude v návrhu územního 
plánu obsaženo také. Postupně ale musíme 
umožnit lidem nové pracovní možnosti a v přípa-
dě Starého Města hledáme rozumný kompromis. 
Ať novou práci nabídnou lidem ti, kdo chtějí pří-
pravy územního plánu blokovat,“ zdůraznil primá-
tor s tím, že územní plán bude vždy živý materiál, 
s nímž se bude podle aktuálních potřeb pracovat 
– nic tam není a nebude dáno jednou provždy.

ny koridory pro technickou infrastrukturu (plyno-
vod, vedení elektrické energie, horkovod) 
a zpřesněn územní systém ekologické stability 
(plochy zeleně).

Předmětem změny č. 13 je také aktualizace 
hranice zastavěného území a aktualizace a do-
plnění zastavitelných ploch vymezených ve 
schváleném územním plánu obce Karviná. 

„Změny znamenají v konečném efektu novou 
práci pro naše lidi, přesně proto jsme je prosadili. 
Sejong na Novém Poli chce rozšířit provozy 
a chce dát brzy práci dalším lidem. Zóna Barbora 
je naší prioritou – připravujeme ji spolu s krajem 
a počítáme minimálně s dvěma tisíci nových pra-
covních míst,“ řekl primátor Tomáš Hanzel. 

Územní plán, zaměstnanost
a rozvoj města

Kromě změn stávajícího územního plánu 
schválili zastupitelé v lednu pokyny pro vytvoření 
nového plánu, ten musí být hotov do konce roku 
2020 – vyžaduje to stát. Nový územní plán mj. 
umožní rozvoj dalších lokalit ve městě určených 
k nové výstavbě – domků především. Narovná 
ale také dnešní nesrovnalosti a omezení. 

skupin obyvatelstva. Formou přednášek a besed 
budou senioři informováni o opatřeních, jak bránit 
svou osobní bezpečnost.
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Vymáhání zaplacených dluhů není žádnou no-
vinkou a někteří věřitelé touto cestou požadují po 
dlužníkovi i to, co již zaplatil. Podobnou situaci 
zažil i pan Mirek, který se obrátil na OBČANSKOU 
PORADNU Slezské diakonie v Karviné. Uvedl, 
že si vypůjčil od nebankovní společnosti částku 
50 000 Kč, kterou včas a řádně splatil. Jako dů-
kaz mu slouží ústřižky poštovních složenek 
o provedených platbách. Pan Mirek obdržel od 
soudu platební rozkaz, kterým mu je uloženo, 
aby dluh v plné výši znovu uhradil. 

Sociální pracovnice poskytla panu Mirkovi in-
formace z občanského soudního řádu, který 
uvádí, že platební rozkaz, proti němuž nebyl po-
dán odpor, má účinky pravomocného rozsudku. 
Podá-li však jen jeden ze žalovaných včas odpor, 
ruší se tím platební rozkaz v plném rozsahu 

RADÍME VÁM V NESNÁZÍCH

Bezplatného a anonymního odborného so ciál-
ního poradenství mohou občané Karviné využít 
v sídle OBČANSKÉ PORADNY Karviná, na 
ad  rese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to v pon-
dělí 8.00–12.00, v úterý 8.00–12.00 a 13.00–
–16.00, ve středu 8.00–12.00 a ve čtvrtek 
8.00–12.00 a 13.00–16.00 hod. Občanskou 
poradnu lze navštívit osobně nebo kontaktovat 
telefonicky na čísle: 596 323 031.

CHCETE LEVNĚ POŘÍDIT 
KVALITNÍ KNIHU?

BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ V REGIONÁLNÍ KNIHOVNĚ KARVINÁ

Galerie Pod Věží, 
Městské informační centrum 

Karviná-Fryštát
4.–28. 3. Waszek – Kresby – Architektura. 

Výstava kreseb tuží a tužkou Stanislawa Wasz-
ka (vernisáž 4. 3. od 18.00 hod.).

Středisko polské literatury 
Karviná-Fryštát

3. 3. od 18.00 hod. Podróże marzeń – Zbig-
niew Pawlik – Finlandia na rowerze.

27. 3. od 17.00 hod. Kriminální večer 
s Andersenem – večer plný kriminálních příbě-
hů a detektivů.

Středisko hudby a umění 
Karviná-Fryštát

4. –27. 3. Výstava prací studentů Gymnázia 
Karviná (vernisáž 4. 3. od 17.00 hod.).

6. 3. od 17.00 hod. Český animovaný film 
pro dospělého diváka – přednáška Antonína 
Drdly.

Středisko knihovnických 
a informačních služeb 
Karviná-Nové Město

Oddělení pro děti a mládež
2.–27. 3. I Amos by se divil – veselý testík pro 

malé i velké.

Oddělení pro dospělé čtenáře – naučná 
literatura, multimediální učebna, III. NP

Březen – Tematické kufříky na míru – soubor 
knih a deskových her k zapůjčení.

Březen – Mystery box – tajemství v balíčku 
ukrytá aneb Výpůjčka za 1 minutu.

11. 3. – Knižní policie v ulicích – knižní hlídka 
obdaruje občany, kteří u sebe mají knihu.

Každé pondělí od 13.00 do 14.30 hod. – 
Kurz internetu a seznámení se čtečkami e-knih 
pro začátečníky i mírně pokročilé.

Každé úterý od 12.00 do 13.30 hod. – Kurz 
práce s počítačem a seznámení se čtečkami 
e-knih pro začátečníky.

Každou středu od 13.00 do 14.30 hod. – 
Kurz práce s počítačem a seznámení se čteč-
kami e-knih pro středně pokročilé.

Kinosál RKK, II. NP
Karviná-Mizerov

19. 3. od 16.00 hod. – Trénování paměti 
a mozkový jogging – osvětová přednáška 
v rámci Týdne uvědomění si mozku, přednáší 
Ing. Sva tava Sukopová, certifikovaný trenér 
paměti I. stupně.

Literární salón RKK, III. NP
Karviná-Mizerov

3. 3. od 17.00 hod. Setkání u knihy.
18. 3. od 16.00 hod. Odpoledne poezie 

a prózy – pořádá Regionální Obec Slováků 
v Karviné.

20. 3. od 16.00 hod. Finále MISS SO VIČKA.
31. 3. Kouzelný svět knih aneb Z kapsáře 

vašich knihovnic – kulturní setkání u dobrých 
knih a jejich příběhů.

10. 3. od 16.00 hod. Celé Česko čte dětem 
s Karlem Voříškem.

23. 3.–3. 4. Knihomolická kraslice 2015 – sou-
těž o nejkrásněji vyzdobené vajíčko.

30. 3. od 15.30 hod. Ze světa Gabry a Málinky 
– arteterapie s knížkou Amálie Kutinové.
Oddělení pro dospělé

Volný přístup k počítači s databázemi doporu-
čujícími „čtivé“ knihy (http://beletrie.biblioset.cz, 
www.audioknihy.net, www.ctesyrad.cz, www.bib-
liohelp.cz).

Středisko knihovnických 
a informačních služeb 

Karviná-Mizerov
Oddělení pro děti a mládež, „dětský ráj“, 
I. NP

2.– 27. 3. Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člověkem 
– jazykový kvíz.

3. 3. od 16.00 hod. Tvoření z CD – kreativní 
dílnička pro děti i rodiče.

27. 3. od 16.00 hod. Noc s Andersenem – 
Vítejte v pekle – hrůzostrašné soutěžení s čerty.

Oddělení pro dospělé – beletrie
Volný přístup k počítači s databázemi doporu-

čujícími „čtivé“ knihy (http://beletrie.biblioset.cz, 
www.audioknihy.net, www.ctesyrad.cz, www.bib-
liohelp.cz).

Březen – Výstava k činnosti českých naklada-
telství – historie a současnost.

SPLATILI JSTE SVŮJ DLUH A VĚŘITEL STÁLE TRVÁ 
NA JEHO ZAPLACENÍ?

Při návštěvě Městského informačního centra 
na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě si 
mů žete prohlédnout zdejší bohatě zásobený an-
tikvariát.

V nabídce je zastoupena široká škála literatury 
v českém i slovenském jazyce. Zakoupit lze zají-
mavou knihu z oblasti beletrie, sci-fi nebo litera-
tury pro děti a mládež. V nabídce jsou také zají-
mavé detektivky i různé brožury. Nechybí ani 
středoškolské a vysokoškolské učebnice nebo 
náboženská literatura. Na své si přijdou i sběra-
telé, kteří v informačním centru mohou doplnit 
svou sbírku pohlednic nebo album známek.

Pokud patříte mezi milovníky knih, a je vám líto 
starší publikace vyhodit nebo dát do sběru, máte 
možnost prostřednictvím Městského informační-
ho centra nabídnou své knihy jiným zájemcům 
formou komisního prodeje. O podmínkách prode-
je vás ochotně budou informovat zaměstnanci 
centra, a to nejen při vaší osobní návštěvě, ale 
i telefonicky na tel. čísle: 596 318 620.

a soud nařídí jednání. Odpor nemusí být odůvod-
něn, ale je-li podán pozdě, soud jej usnesením 
odmítne. Sociální pracovnice panu Mirkovi sděli-
la, že ústřižky poštovních složenek jsou věrohod-
ným důkazem o zaplacení půjčky a poskytla mu 
vzor odporu proti platebnímu rozkazu a pomoc 
s naformulováním jeho obsahu. Byl informován 
o tom, že lhůta pro podání odporu je 15 dnů od 
jeho doručení. 
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Návrhy na ocenění musí být zpracovány 
písemně a doručeny nejpozději 
do 15. 3. 2015 na adresu:
Statutární město Karviná
Odbor rozvoje Magistrátu města Karviné
Fryštátská 72/1
733 24 Kar vi ná-Fryštát
nebo na e-mailovou adresu:
epodatelna@karvina.cz
V případě vašich dotazů nás kontaktujte na 
telefonním čísle: 596 387 474.

Už tradičně udělí město během letošních Dnů 
Karviné ocenění v oblasti kultury osobnostem 
i kolektivům, které mimořádným způsobem ovliv-
ňují kulturní dění v našem městě. „Ocenění může 
být uděleno u příležitosti životního jubilea a za 
vynikající výsledky v oblasti kultury, za celoživot-
ní tvorbu v oblasti kultury, za dlouhodobé vedení 
zájmových uměleckých aktivit nebo za dlouhodo-
bou činnost v oblasti kultury, za mimořádný umě-
lecký počin, za získání ocenění v oblasti kultury 
na republikové a mezinárodní úrovni, za repre-
zentaci města,“ uvedla vedoucí odboru rozvoje 
karvinského magistrátu Martina Šrámková. 

Radnice proto opět uvítá aktivní zapojení širo-
ké veřejnosti do výběru, protože město chce 
především ocenit ty, kteří veřejnost nějakým způ-
sobem oslovili. Hledají se také mimořádné mladé 
talenty. Předložené nominace musí obsahovat 
jméno a příjmení osoby, případně název ko-
lektivu na vrhovaného na ocenění, podrobnou 
charakteristiku osoby či díla, z níž bude patrná 
výjimečnost talentu nebo přínos pro rozvoj kultu-
ry v Karviné a můžou být doplněny audiovizuální 
prezentací (dokumentace, digitální videozáznam 
apod.). Musí být rovněž uveden navrhovatel 
 ocenění.

HLEDÁME OSOBNOSTI 
V KULTUŘE

JANEČKŮV MLÝN V NOVÉM KABÁTĚ
Janečkův mlýn je minulost, nyní se výrazná 

dominanta na okraji Lázeňského parku ve 
Fryštátě jmenuje už výhradně Slezské vzděláva-
cí centrum. „Polorozpadlá budova hyzdila to 
místo, jsem rád, že bude využita smysluplně a že 
se rekonstrukce podařila,“ ocenil primátor Tomáš 
Hanzel.

Toto zbrusu nové karvinské školicí středisko 
vzniklo z pětipodlažní budovy bývalého mlýna, 
který získali nejprve restituenti a poté soukromá 
firma, která ovšem zkrachovala. Slezské vzdělá-
vací centrum koupilo objekt v roce 2013 a brzy 
poté se dalo do rekonstrukce. Náročná rekon-
strukce proběhla v rekordním čase, a to od červ-
na do prosince loňského roku.

„Ve Slezském vzdělávacím centru soustředí-
me naše dosavadní aktivity rozmístěné po Kar-
vinsku, v Havířově a Těrlicku a chceme se zde 
věnovat vzdělávání a rekvalifikacím především 
pro technické profese,“ řekl ředitel centra Martin 
Ferfecki. 

Vzdělávací centrum připravuje a realizuje širo-
ké spektrum školení, kurzů, interaktivních work-
shopů, teambuildingů, konferencí a poraden-
ských služeb pro firmy a veřejné instituce v Mo-
ravskoslezském kraji. „Uvědomujeme si, že 

v tom to regionu i v celém kraji hraje prim technic-
ké vzdělání,“ zdůrazňuje Martin Ferfecki. „Kromě 
obvyklých učeben zde proto máme také učebny 
pro výuku řemeslných dovedností, elektroučeb-
nu, svařovnu nebo specializovanou počítačovou 
učebnu. Řemeslníci, elektrikáři, svářeči, lešenáři, 
jeřábníci, vazači břemen, ale i architekti, geodeti, 
manažeři a další si zde budou moci prohloubit či 
doplnit vzdělání. Centrum nabídne také kurzy ja-
zykové, motivační, komunikační a mnohé další,“ 
přiblížil Ferfecki. 

Během své návštěvy si Vojtěch Filip spolu s dal-
šími hosty prohlédl i rekonstruovanou karvinskou 
regionální knihovnu.

Místopředseda Poslanecké sněmovny parla-
mentu České republiky, předseda KSČM a posla-
nec Vojtěch Filip přijel v pondělí 9. února do Kar-
viné. Doprovázeli ho poslankyně Milada Ha lí ko vá 
a náměstek krajského hejtmana Josef Babka. 
S pri mátorem Tomášem Hanzlem a jeho náměstky 
za KSČM Karlem Wiewiórkou a Miroslavem Haj du-
ší kem se sešli v prostorách zámku Fryštát, kde 
hovořili o otázkách zaměstnanosti, problémech 
těžební společnosti OKD a také aktuálně o hornic-
kých důchodech, které by měla probírat vláda. 

„Chceme, aby hlubinní horníci odcházeli do 
důchodu o pět let dříve plošně a vždy, dnes ta 
úprava platí jen pro ty, kteří fárali před rokem 
1993 a skončili před koncem roku 2008,“ řekl 
během návštěvy primátor Tomáš Hanzel. 

MÍSTOPŘEDSEDA POSLA NECKÉ SNĚMOVNY 
VOJTĚCH FILIP NA NÁVŠTĚVĚ V KARVINÉ

VÍKEND V ZÁMECKÉ 
GALERII SI UŽILY 
STOVKY NÁVŠTĚVNÍKŮ

Žáci Základní školy Cihelní v Karviné dokážou 
pilně pracovat, ale také si užít zábavy. Dokazuje 
to i akce Sněhuláci pro Afriku, kterou škola zor-
ganizovala ve spolupráci se společností Kola pro 
Afriku a pod záštitou Ministerstva školství, mlá-
deže a tělovýchovy. Na školním hřišti a v zadní 
části školního areálu vyrostli bílí krasavci a roz-

tomilé bílé slečny. Přestože nebylo důležité, kdo 
vyhraje, nejvíce se nakonec líbil originální sněhu-
lák žáků 6.C (ve výřezu vlevo dole). 

Kromě toho, že si děti se svými učiteli užili 
spoustu legrace, pomohli stavbou sněhových 
tvorů – díky startovnému za každý kousek – dob-
ré věci.

Národní galerie letos opět uspořádala návštěv-
ní víkend k výročí svého založení. Ve dnech 
7. a 8. února byla jedna z jejích expozic přístupná 
i na zámku Fryštát. Možnost navštívit po oba dny 
zdarma prostory galerie a prohlédnout si zde vy-
stavené exponáty českých mistrů 19. století vy-
užily zhruba tři stovky návštěvníků. 

U ZŠ CIHELNÍ VYROSTLI SNĚHULÁCI PRO AFRIKU
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Kotle na tuhá paliva se již v možnostech regu-
lace a provozním komfortu přibližují kotlům ply-
novým. Na rozdíl od starších zařízení tohoto 
druhu jsou však moderní kotle na pelety, uhlí či 
dřevo také daleko komplikovanější a jejich koupě 
není jednoduchá. Proto při jejich nákupu dbejte 
na následující doporučení.

Zajímejte se o výměník 
a jeho konstrukci

Při koupi kotle věnujte velkou pozornost také 
jeho vnitřní konstrukci. Právě ta má totiž velký vliv 
na celkovou životnost zařízení. Na trhu najdete 
například kvalitní kotle s vertikálním výměníkem, 
který se daleko méně zanáší a je méně náchylný 
k možnému propálení. Vertikální výměník také 
tolik netrpí zanášením sazemi, což snižuje náro-
ky na údržbu kotle.

Velikost zásobníku – 
jak často budete přikládat?

Na rozdíl od plynových či elektrických kotlů 
vyžadují kotle na tuhá paliva občasné přikládání. 
Ne každému se přitom chce tuhle rutinní, ale 
nepříliš příjemnou práci provádět. O tom, jak 
často budete muset do kotle přikládat, rozhoduje 
mimo jiné druh paliva a velikost zásobníku. 
Zásobník běžného kotle na pelety či kusové uhlí 
je nutné doplňovat zhruba jednou za týden. 
V největších mrazech pak jednou za dva až tři 
dny. Pokud topíte kusovým dřevem, budete ale 
muset přikládat častěji. 

Ptejte se na materiál, 
z něhož je kotel vyroben

Chcete, aby vám kotel dlouho vydržel? Za jí-
mejte se o materiál, z něhož je vyrobeno těleso 

kotle a výměník. 
Prodejci ještě nabí-
zejí starší litinové 
kotle, dejte však 
přednost kotli vyro-
benému z oceli. 
Ocel totiž umožňuje 
lepší konstrukční 
možnosti než litina 
omezená už ze své 
podstaty zalitím do 
formy. Sa mo zřej-
mos tí by měl být 
kvalitní 6 mm silný 
kotlový ocelový 

plech, který je žáruvzdorný a zaručí dlouhodobou 
životnost výměníku i celého kotle. Kotle z tohoto 
materiálu mají také vyšší účinnost. 

CHCETE ZVIDITELNIT VAŠE 
KULTURNÍ AKTIVITY? ŘEŠENÍM 

JE TÝDEN UMĚLECKÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 
A AMATÉRSKÉ TVORBY

Na webu www.amaterskatvorba.cz byla za-
hájena registrace do nového ročníku Týdne 
uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby. 
Třetí ročník se bude konat 23.–31. května po 
celé České republice. V minulých dvou letech 
se k akci přihlásily stovky pořadatelů kulturních 
aktivit ze všech regionů ČR. Cílem projektu je 
zviditelnit umělecké vzdělávání a amatérskou 
tvorbu. Pořadatelé akcí mohou na uvedených 
webových stránkách zveřejnit své akce pláno-
vané na týden 23.–31. května. Na základě re-
gistrace se jejich akce objeví na Mapě aktivit, 
sloužící jako propagační nástroj pro pořadate-
le a informační zdroj pro návštěvníky. Re gis-
trace probíhá on-line a je bezplatná.

Velké divácké účasti se těšilo Mistrovství České 
republiky v badmintonu, které proběhlo od 30. 
ledna do 1. února v Tenisové hale STaRS Kar vi-
ná. Své sportovní umění tu předvedlo 91 nejlep-
ších českých hráčů z celé republiky. Více než 
šest stovek diváků přišlo na nedělní finále, kde 
obhajoval titul Petr Koukal. Po hodinové bitvě 
a třech setech s Milanem Ludíkem zápas vyhrál 
a získal tak osmý mistrovský titul (zároveň zvítě-
zil v anketě Badmintonista roku 2014). 

V ženské dvouhře se utkaly Zuzana Pavelková 
s Kristínou Gavnholt. První nasazená hráčka 
Kris tína Gavnholt ztratila první set, v druhém setu 
změnila průběh hry a získala tak šestý mistrovský 
titul. 

MISTROVSTVÍ ČR V BADMINTONU 
PŘILÁKALO SPOUSTY DIVÁKŮ 

Organizační tým KaBaL team Karviná děkuje 
touto cestou všem divákům za neskutečnou di-
váckou atmosféru, kterou vytvořili během tří dnů. 

UVAŽUJETE O NÁKUPU NOVÉHO KOTLE? PŘI VYKLIZENÍ BYTU ČI SKLEPŮ 
MŮŽETE POŽÁDAT O KONTEJNER

Občané města Karviné (fyzické osoby, bytová 
družstva a společenství vlastníků) mají možnost 
požádat Odbor majetkový, oddělení provozu 
a údržby majetku Magistrátu města Karviné o mi-
mořádné přistavení velkoobjemového kontejneru 
na odpad.

Přistavení hradí ze svého rozpočtu statutární 
město Karviná, ovšem pouze v případech, kdy se 
jedná o vyklizení bytu po zemřelém, nebo vyklí-
zení sklepů v rámci revitalizací domů. Každá žá-
dost o přistavení je posuzována individuálně na 
oddělení provozu a údržby majetku karvinského 
magistrátu Odboru majetkového Magistrátu měs-
ta Karviné, tel.: 596 387 213.

Střídáte palivo? Pozor na úpravy hořáku
Před vlastní investicí zvažte, jaké palivo chcete 

v kotli nejčastěji spalovat. Největší komfort v tom-
to ohledu nabízí automatické kotle na pelety či 
uhlí. Naproti tomu kusové dřevo často patří k nej-
levnějším palivům vůbec, je ale nutné jej do kotle 
přikládat ručně. Ne každý kotel umožňuje tato 
paliva libovolně střídat a většinou je typu paliva 
nutné více či méně komplikovaně přizpůsobit 
hořák. Pokud plánujete topit například peletami 
a občas spalovat také kusové dřevo, zvolte tako-
vý kotel, který umožňuje jednoduchou úpravu 
spalovacího prostoru pro dřevo. 

Možnosti regulace výkonu a ovládání
Kotle na tuhá paliva již většinou podporují růz-

né moderní způsoby regulace, jako je řízení vý-
konu na základě vnější teploty vzduchu, tedy 
takzvanou ekvitermní regulaci, nebo dálkové 
ovládání pomocí mobilního telefonu. Ne všechny 
kotle to ale v základním provedení umožňují. 
Pokud ne, zajímejte se, zda výrobce patřičnou 
ovládací elektroniku dodává a co všechno tyto 
ovládací moduly nabízejí. Kvalitní řídicí jednotka 
poskytne stejný komfort ovládání kotle na tu-
há paliva, jaký je běžný u kotlů plynových či 
elektrických.

Prakticky veškerý druh odpadu, kromě potra-
vin, lze uložit zdarma ve sběrném dvoře v areálu 
Technických služeb Karviná, a. s., na ulici Bo hu-
mín ská v Karviné-Novém Městě. Jedná se o tyto 
druhy odpadu:
• Objemný odpad – nábytek, koberce, nepotřeb-
né šatstvo a jiný objemný odpad.
• Biologicky rozložitelný odpad – tráva, listí, 
větve.
• Plastové obaly – PET lahve, obaly od pracích 
a čisticích prostředků, kosmetických přípravků, 
plastové kelímky od potravin (zbavené nečistot), 
obaly od CD, DVD.
• Papírové a lepenkové obaly – noviny, časopi-
sy, sešity, knihy, lepenka, karton, kancelářský 

NEVÍTE KAM S ODPADEM? ZAJEĎTE DO SBĚRNÉHO DVORU!

UPOZORNĚNÍ!
Za neoprávněné založení černé skládky a odlo-
žení odpadu mimo vyhrazená místa, lze podle 
§ 47 odst. 1 písm. H a odst. 2) zákona o pře-
stupcích č. 200/1990 Sb., ve znění pozdějších 
předpisů, uložit pokutu do výše 50 000 Kč.

papír, obaly od cukru, soli, krabičky od čajů, pa-
pírové krabice od vajec.
• Kovové obaly – plechovky, hliníkové obaly – 
vše zbavené nečistot.
• Kompozitní obaly – nápojové kartony.
• Pneumatiky
• Stavební odpad (pouze suť, cihly, bez příměsí 
jiných odpadů), max. 200 kg / os. / měsíc.
• Nebezpečný odpad – monočlánky, autobate-
rie, motorové oleje, olejové filtry, barvy, ředidla, 
léky, lepidla, chemikálie, znečištěné obaly apod.
• Vysloužilé spotřebiče – všechny druhy televiz-
ních přijímačů, PC monitory, video a DVD přehrá-
vače, radiopřijímače, věže, domácí kina, pračky, 
sušičky, myčky, sporáky, chladničky, mrazničky, 
žehličky, fritovací hrnce, fény, telefonní přístroje 
a další.
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Q  Tříkrálová sbírka úspěšná i v Karviné
Letošní Tříkrálová sbírka organizovaná Cha-

ritou Český Těšín vynesla více než 900 tisíc 
korun. V samotné Karviné se vykoledovalo 
zhruba 63 tisíc korun. Vybrané peníze pomůžou 
při realizaci služeb pro seniory, využijí je matky 
s dětmi, půjdou i na podporu činností dětí a mlá-
deže. 

Část výnosu sbírky bude opět použita také na 
podporu projektů Diecézní charity ostravsko-
-opavské a na humanitární pomoc v zahraničí. 
Českotěšínská Charita proto děkuje touto ces-
tou všem štědrým dárcům, kteří na letošní sbír-
ku přispěli.

Q  Juventus zve na Jarní deskohraní
Přinášíme vám tip na páteční večer, případně 

na sobotní den 20. a 21. března. Přijďte si zahrát 
netradiční deskové a karetní hry do karvinského 
Juventusu. Zveme dospělé i děti. Hry za hajujeme 
v 17 hodin. Vstupné: 50 Kč. Máte i možnost 
přespání v prostorách střediska. Bliž ší informa-
ce a přihlášku najdete na www.juventus.cz.

Q  Město přispělo na zdravotní péči 
v Loukách
Dotaci ve výši 386 tisíc korun pro letošní rok 

na zajištění provozování ambulantního zdravot-
nického zařízení všeobecného praktického lé-

kaře v Karviné-Loukách schválili zastupitelé na 
svém lednovém jednání. Finanční prostředky na 
provoz ambulance poskytuje město pravidelně 
každý rok. 

Q  Tělocvična Nejedlého ožije 
Bývalá školní tělocvična u uzavřené ZŠ Ne-

jedlého v městské části Ráj zase bude sloužit 
svému účelu – město našlo kupce, který chce 
zařízení opět využívat ke sportu. V současnosti 
radnice bourá spojovací krček mezi tělocvičnou 
a bývalou (už léta nevyužívanou) školou. 
Smlouvu s novým majitelem tělocvičny už za-
stupitelstvo schválilo vloni.

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Kříženec, 
fenka, 3 roky, 
hnědo-černá. 

Pitbulteriér, pes, 
žíhaný s bílou 
náprsenkou, 
stáří 1–2 roky. 
V útulku je 
od ledna 2015.

Přednáška: Krajinomalba v díle Julia Mařáka a jeho žáků
Zámek Fryštát v Karviné – budova Lottyhausu 5. 3. v 16 hodin.

Přednáší: Andrea Kozlová, Ostravská univerzita v Ostravě.
Vstupné: zdarma

Máte hodně volného času?
Chcete být prospěšní druhým?
Chcete si rozšířit své obzory?

STAŇTE SE DOBROVOLNÍKEM U SENIORŮ
Hledáme dobrovolníky všech věkových 

skupin, kteří mají dostatek volného času, chu-
ti a chtěli by pomáhat karvinským seniorům 
a být jejich občasnými společníky. 

Dobrovolníci v tomto programu asistují při 
volnočasových aktivitách, doprovázejí seniory 
na vycházkách, předčítají jim, povídají si, 
hrají hry. Přicházejí na návštěvu pravidelně, 
většinou jedenkrát týdně, svou přítomností 
mohou do zařízení přinést nové nápady, nad-
šení, zkušenosti.

Všechny zájemce srdečně zveme na škole-
ní, které se bude konat ve středu 18. března 
od 16 hod. v Novém Domově, na ul. U Ba-
žantnice 1564/15, Karviná-Nové Měs to.
E-mail: jana.zoricova@adra.cz
Tel.: 737 744 991 www.adrahavirov.cz

Kapela Chinaski zahraje 2. 5. 2015 na zim-
ním stadionu v Karviné. A aby toho nebylo 
málo, tak se připravte přímo na trojkoncert. 
Kromě Chinaski uslyšíte totiž i polskou popu-
lární skupinu T. Love a legendu polské rocko-
vé scény – skupinu Perfect! 

Tento megakoncert probíhá jako již šestá 
edice festivalu Dolański Gróm pořádaného 
Místní skupinou PZKO (Polský kulturně osvě-
tový svaz) v Karviné-Fryštátě. Můžete se těšit 
na tři plnohodnotné koncerty na kvalitním pó-
diu se špičkovým zvukem, světly i obřími LED 
obrazovkami. A to vše za opravdu lidovou ce-
nu. Vstupenky koupíte pouze na www.ticket-
portal.cz nebo ve všech pobočkách TipSportu. 
Chinaski letos jedou koncertní tour v rámci 
prezentace nové desky Rockfield, ale tato 
šňůra na sever Moravy nezavítá. Karviná tedy 
bude v tomto směru výjimkou. Kromě nových 
skladeb z desky Rockfield zazní samozřejmě 
všechny osvědčené hity. Polská legenda 
Perfect shodou okolností také nedávno vydala 
novou desku. A tak i zde kromě nesmrtelných 
hitů uslyšíte novinky z alba Da Da Dam. 

Akce začíná v 17.00 hodin a těšte se na 
více než šest hodin špičkové muziky!
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Kulturní akce
11. 2.–31. 5. Reklama a děti. Stejně jako 

dnes, tak i v minulosti produkovaly obchodní 
firmy reklamní prostředky, které měly ovlivnit 
zákazníka. Většina z nich souvisela s dětmi a to 
tak, že část na děti působila přímo a byla určena 
právě pro ně a část, kdy se děti stávaly pro střed-
níkem pre zentace konkrétních výrobků. Výstava, 
připravená ve spolupráci s Múzeem obchodu 
Bratislava, představuje nejširší výběr historické 
reklamy pro děti a s dětmi. Muzeum Těšínska, 
Masarykovo náměstí, Karviná-Fry štát.

17. 2.–25. 3. Karviná v mém srdci. Výběr ze 
soukromých sbírek nežijících karvinských vý-
tvarníků. Vstupné: 20 Kč – dospělí, 10 Kč – dě-
ti, senioři, studenti, hromadné vstupné pro školy 
– zdarma. Otevírací doba: pondělí, středa, pá-
tek: 9.00–15.00 hod.; úterý, čtvrtek: 9.00–19.00 
hod. Mánesova síň Městského domu kultury, 
Karviná-Nové Město.

2.–27. 3. I Ámos by se divil. Veselý testík 
s překvapivými úkoly pro malé i velké. Středisko 
knihovnických a informačních služeb RKK, od-
dělení pro děti a mládež. Karviná-Nové Město.

3. 3. v 17.30 hod. Léčivá meditace: Náhody 
neexistují. Přednášející: Renáta Rowena Bitto-
vá. Vstupné: 100 Kč. Malý sál MěDK Karviná-
-Nové Město.

3. 3. v 18.00 hod. Beseda: Podróże marzeń 
– Zbigniew Pawlik – Finlandia na rowerze. 
Středisko polské literatury RKK, Masarykovo 
náměstí, Karviná-Fryštát.

4. 3. v 15.30 hod. Cestopis Antarktida. Vstup-
né: 30 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

4.–27. 3. v 17.00 hod. Výstava prací studentů 
z Gymnázia Karviná. Slavnostní vernisáž výsta-
vy se koná ve středu 4. 3. v 17.00 hod. Středisko 
hudby a umění RKK, Karviná-Fryštát.

4. 3.–29. 4. Výstava obrazů (kresba) Ing. 
arch. Stanislawa Waszka: Waszek – Kresby – 
Architektura. Slavnostní vernisáž výstavy se 
koná ve středu 4. 3. v 18.00 hodin. Galerie Pod 
Věží – prostory Městského informačního cent-
ra, Karviná-Fryštát.

5. 3. v 16.00 hod. Julius Mařák a jeho žáci. 
Přednáška k českému umění 19. století. Před-
náší Mgr. Andrea Kozlová, Ostravská univerzita 
v Ostravě. Místo konání: Zámek Fryštát – budo-
va Lottyhausu.

6. 3. v 17.00 hod. Český animovaný film pro 
dospělého diváka. Přednáška Antonína Drdly. 
Středisko hudby a umění RKK, Karviná-Fry štát.

6. 3. v 17.00 hod. Pocta Waldemaru Ma-
tuškovi – Jaromír Adamec a Acoustic Band. 
Hudební vystoupení ala revival plné nejslavněj-
ších písní legendy české pop i country scény 
minulého století… MDŽ 2015. Vstupné: 100 Kč 
přízemí; 80 Kč balkón. Velký dál MěDK, Karvi-
ná-Nové Město.

8. 3. v 15.00 a 16.30 hod. Obušku z pytle 
ven. Pohádka pro děti od 3 let. Účinkuje: diva-
delní soubor Bambules. Vstupné: 45 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

10. 3. 16.00–17.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem – s Karlem Voříškem. Středisko knihovnic-
kých a informačních služeb RKK, oddělení pro 
děti a mládež. Karviná-Nové Město.

10. 3. v 18.00 hod. Na kus řeči s Karlem 
Voříškem. Vzájemné povídání i naslouchání. 
Vesele i vážně o životě, profesi moderátora 
i o tom, jak se neztratit v davu ani sám v sobě. 
Přednáší: PhDr. Karel Voříšek. Vstupné: 100 
Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

11. 3. v 15.30 hod. Záhady a tajemno A. Va-
šíčka. Vstupné: 30 Kč. Společenský sál Re ha-
bi litačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hra  nice. 

13. 3. 16.00–17.00 hod. Vystoupení kroužku 
Malované listování. Středisko hudby a umění 
RKK, Karviná-Fryštát.

16. 3. 10.00–12.00 hod. Respektující přístup 
ve výchově dětí 1. Interaktivní beseda s diskuzí 
pro rodiče. Nutno se přihlásit předem na tel.: 
595 171 605, www.centrum-slunicko.cz. Cent-
rum pro rodinu Sluníčko, Jurkovičova 1547, 
Kar  viná-Nové Město. 

20. 3. 10.00–11.00 hod. Vítáme jaro – dopo-
ledne plné písniček, her a tvoření pro rodiče 
s malými dětmi. Cent rum pro rodinu Sluníčko, 
Jurkovičova 1547, Karviná-Nové Město.

21. 3. v 19.00 hod. Nobles – elektronické 
smyčcové trio. Tři krásné dámy – moderní 
a kultivovaný projev napříč hudebními žánry. 
Vstupné: 150 Kč. V rámci XVII. ročníku Ezo-
terického festivalu v Karviné. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

23. 3.–3. 4. Knihomolická kraslice 2015. 
Soutěž o nejkrásněji vyzdobené vajíčko. Stře-
disko knihovnických a informačních služeb 
RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové 
Měs to.

27. 3. v 17.00 hod. Noc s Andersenem: Ví tej-
te v pekle. Hrůzostrašné soutěžení s čerty 
a satanáši. Nutná rezervace místa předem. 
Dětské oddělení RKK, Karviná-Mizerov.

30. 3. 15.30–17.00 hod. Ze světa Gabry 
a Má linky – čtení z knihy Amálie Kutinové, vy-
právění, arteterapie. Středisko knihovnických 
a informačních služeb RKK, oddělení pro děti 
a mládež. Karviná-Nové Město.

Sportovní akce 
27. 2.–1. 3. Karviná Open 2015, tenisový 

turnaj vozíčkářů (začátek 27. 2. od 17.00 hod.). 
Tenisová hala STaRS, Karviná-Fryštát.

1. 3. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Zlín. 
Extraliga házené mužů. Hala házené, Karviná-
-Nové Měs to.

14. 3. v 8.30 hod. Karvinský pohár. Ma žo-
retková soutěž sóloformací a skupin. MěDK, 
Karviná-Nové Město.

14. 3. v 9.00 hod. Regionální bodovací turnaj 
mládeže ve stolním tenisu. ZŠ Cihelní, Karviná-
-Nové Město.

14. 3. v 10.15 hod. MFK OKD Karviná–Tá-
borsko. Utkání národní fotbalové ligy mužů. 
Sta  dion Kovona, Karviná-Nové Město.

14. 3. v 18.00 hod. TJ Sokol Karviná–SK UP 
Olomouc. Utkání 2. ligy v basketbale mužů. ZŠ 
Družby, Karviná-Nové Město.

15. 3. v 10.30 hod. SK Karviná–SHK Hodonín. 
Hokejová liga juniorů. Zimní stadion STaRS, 
Karviná-Fryštát.

15. 3. v 11.00 hod. TJ Sokol Karviná–Bas-
ketbal Svitavy. Utkání 2. ligy v basketbale mu-
žů. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

15. 3. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Jičín. 
Extraliga házené mužů. Hala házené, Karviná-
-Nové Město.

19. 3. v 9.00 hod. Krajské kolo silového čtyř-
boje pro žáky středních škol. SŠTaS, Karviná-
-Nové Město.

19.–22. 3. ČTSW INDOOR OPEN 2015. Me-
zi národní tenisový turnaj vozíčkářů. Tenisová 
hala STaRS, Karviná-Fryštát.

20. 3. v 17.00 hod. SK Karviná–MHC Warrior 
Brno, hokejová liga juniorů. Zimní stadion 
STaRS, Karviná-Fryštát.

28. 3. v 9.00 hod. Krajský bodovací turnaj 
mládeže ve stolním tenisu. ZŠ Mendelova, 
Karviná-Hranice.

28. 3. v 10.00 hod. Velikonoční turnaj v judu, 
turnaj v judu všech žákovských kategorií a ben-
jamínků s mezinárodní účastí. ZŠ a MŠ Pra-
meny, Karviná-Ráj.

28. 3. v 10.15 hod. MFK OKD Karviná–Vik-
toria Žižkov. Utkání národní fotbalové ligy mu-
žů. Stadion Kovona, Karviná-Nové Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc březen 2015

 CESTA K HARMONII – XVII. ROČNÍK EZOTERICKÉHO FESTIVALU
Sobota a neděle 21.–22. 3. 2015

Sobota 9.30–21.00 hod.                 Neděle 10.00–21.00 hod.
Místo konání: prostory MěDK 

Předprodej: od 18. 2. 2015 v pokladně MěDK Karviná
Jednotlivé přednášky: 100 Kč • Jednodenní vstupenka: 270 Kč • Dvoudenní vstupenka: 400 Kč

Kontakt: p.richterova@medk.cz, tel.: 606 787 167
Festival přednášek, meditací, poradenství, duchovní hudby a cvičení se zaměřením na sebepoznání, alternativní medicínu, ezoteriku 

a zdravý životní styl. Součástí festivalu bude prodej zdravých produktů, bylinek, čajů, drahých kamenů, karet, odborné literatury...
Součástí této akce je: NOBLES – elektronické smyčcové trio, VÍKEND S BOHEM – původní divadelní hra.


